

UJDONSAGOK

cajpa a halálra, megfizetve tér vissza a küzdelembe. Mert az ember a pusztulástól, az enyvesztéstől fél a legjobban. Az az ember világ megöli a bűn baktériumait. Újra halljuk szereteteink intó szövegét. Tegy magadba bűnös ember... Memento mori!... memento mori!

Nehéz napok

...indunkon kívül, sőt jó váhagyásunk nélkül pottyannak bele a világesemények forgatagának közepéjébe szinte tehetetlenül várjuk, mit hoz a holnap. A holnap ugyanis háborút hozhat. Olyan háborút, amely ugyan biztos diadalreményével kecsegteti hatalmas és vitéz, hadseregünket, de amelytől mégis óvjon meg bennünket a magyarok hatalmas Istene. Kérdezték meg a pórt, a munkást, az iparost, a kereskedőt, az urat és a papot kedvükre lenne-e a háború, minde-

kül tullepni nem lehet. Budapesten az ország fővárosában már sortűrek dördültek és vér folyt és félt, hogy az utcai harcok még végzetesebb dimenziókat öltenek. A szociálisták gyűlésein szinte nyíltan hirdetik már a szociális forradalmat, lapjaik cikkei kiáltványaik szinte vértől csepegnek és néhány hét, esetleg néhány nap múlva ül össze a pártkongresszus, amely döntetni van hivatva afölött, ki e mondják az általános sztrájkot. Szó sincs róla, hogy a szociálisták ez a nyílt forradalommal, a városoknak, elsősorban a fővárosnak, hadi állapotba való helyezésével célt érnek, de minden esetben olyan kavarodást idéznek elő az ország termelési viszonyaiban és a közigazgatásban, amely általános kihatású, súlyos következményekkel járna a társadalom minden rétegére nézve. Bizonyára vér is folyna, ha szontalaul omló, magyar vér és szakadék, amely a társadalom egyes osztályait egymástól elválasztja örvényé aláeszülnö. Valóban még csak a tömegsztrájk hiányzik ennek a küzdő elhagyott és elhanya

Súlyos napokat élünk! Egybe esik két ijesztő eshetőség: a háború és az általános sztrájk eshetősége. Nem tudjuk, hogy melyik a rosszabbik a kettő közül, inkább úgy modhatjuk, hogy az egyik rosszabb a másiknál.

E nehéz napokban appellálunk a jó magyar hazafiak érényére. Órizzák meg nyugalmunkat és vezessen bennünket minden cselekedetünkben a haza iránt való lángoló szeretet. Sokat szenvedett hazánk látott már ilyen vihart ologet és ezer ezteendő dicső multunk igazolja, hogy rendetlenül tartottunk ki mindig igazunk mellett s e dicső multból merítjük a hitet, hogy ki fogunk tartani ezután is.

a háborút, mert a legdiadalmasabb is nagy vesztesége a vérnek, az erkölcsöknek, a pénznek a nemzeti munkának. Mondhatjuk azt annak is inkább, mert lelkünknek meglehetősen idegen az ok és cél és az előny, amelyek a háborút, ha ne adj Isten kültet, megindítanak, a magyar közérzetében hasztalan keressünk olyan momentumokat, amelyek e háború iránt való lelkesedést bizonyítanák. Oh másért, egészen másért szeretnénk, mi vértünket ontani. Októberi szél sug a fák között, most van a vértünk hónapja, most is hevit még a cél, amelyért vértanúnk a bitófán puszultak el...

Az ország belső bajainak se szeri, se száma. A munkás osztályt gonosz igalmak hevitik a többi osztály ellen. A harc újabb fázisa, amely most indul meg a szociálisták körében, az általános, titkos választói jogért, választás és brutális dolgában valóban elérte már azt a határt, amelyen jogállamban anarchisztikus állapotok teremtése nél

porok, hogy legalább jóvá tegye a szülőföldünkön és a földet igazgatatlanságot. Hiába követelte magának utóbb a roma Sano Ufficio is Dante maradványait, hogy végre hajtsa rajtuk a papusg ítéletét, melyből Dante csak halálra ment szabadulni meg. Ravenna búzke volt dicső halottja és a világ minden kincstárát sem volt hajlandó megválni tőle.

Fedig Ravenna sem volt már a nagy halott porlainak hirtóháza. A sírkápolna fölt, melyben a költő koporsója el volt helyezve, vizuály tört ki a ravennai tanács és a Ferrerendri szerzetesek között, és midőn a szerzetes rend mégis kényően lett a kápolnát a városnak visszaadni, a rend parjete a hamvakat tükön egy penki által sem ismert h. re vitte el. Talán sohssen is kerültek volna újra napvilágra Dante tetemek kaa véletlen körbe nem járják. Ép a Dante emlékezését rendezett úncp. nek idejében, 1865-ben. Ravenna város is, mint a többi a az város egyszerű ünnepségekre készülődött s a céra lefontatta a sírkápolna egyik mellék építményét. Amint a hamvak egy kővet akartak lebontani a hamvakat a sírkápolna kőzetét, az egyik kőből a sírkővet. Begöng értesíteték a hatóság, mely kiáltván a helyszíre nagy órom mel konstatálta a láda földén ezt a feliratot:

"Ide hoztam Dante csontjait 1877. oktáber... Fra Antonio Santi"

Tanuk jelenlétében nyitották fel a ládát s abban egy csaknem teljesen ép csontvázat találtak, melynek csak alsó állkapcsa, meg keze és lába némely csontja hiányzott. Egy per; ames is volt a ládában, ugyancsak tartalommal mint a a külső felirat. A kolostor levéltárában megjelent kutatások azonnal kiderítették, hogy a rend főnöke azon időben csakugyan Antonio Santi volt; kü önben az előbbi kápolna sírkápolnában maradt a ott megtalált hiányos csontszékek is kétségen kívül bizonyították a tetem azonosságát.

Költők és fejedelmek szomorú híval sága, hogy sírjalkhos jogot tart a kérdő kegyelet kérdése is; és hogy helyrehozza az elfogott kor-tarsak mostoha viselkedését, meg-háborítja nyugalmuk békéjét és pompázva hordozza meg maradványaitak önsz elismerése híveg fényében. A hazájából elűzött Byron holttestét is Missolonghiól diadalán vitette haza az angol nemzet, mely a költőt életében annyira féltérette és szét kér most halhatatlanságából noha élet

És az ép oly elűzött, épp oly ragalmasott Shelley-nek sírról-sírra kellett vándorolni, míg vége nyugvóhelyere juthatott abba...

— Olvasóinkhoz. A folyó év utolsó negyedében lévén, ismételten kérünk kell vidéki hát-lékos előfizetőinket a hátalékok melőbbi be- kűrdésére. Tekintve, hogy helybeli előfizetőink között nem egy van, akik még a folyó évre szék előfizetéssel szintén hátalékokban vannak, őket is kérnünk kell nyugtalnak bevitására.

— A király adományja. Ő Felsége a király a felsőpatyi tükárosaltoknak magán pénztá- rából 1000 koronát adományozott.

— A függetlenségi sajtó szervezkedés. A vidéki függetlenségi és 48-as párti sajtó szer- kesztői a mult héten Bpsten gyűlésez Jöttek össze s kimondották a vidéki függetlenségi és 48-as sajtó szervezését. A függetlenségi és 48-as sajtó szervezésére nagy szükség van országzer- te fontos körűben levő politikai okok miatt. A da- rabont sajtó még mindig erősen öltögeti nyelvét ennek ellensúlyozása elnögrándú köteleesség. A függetlenségi sajtó szerkesztői a nemzet vesztéséül Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél és üzledegtek, aki szivesen fogadta a tisztelegőket s a legmesszebb menő erkölcsi támogatást ígerte meg. A „Kemencsvidék” mely 10 éves fenál- lás alatt mindenkor a 48-as elveket harcolt, a most megindult sajtószervezés részese.

— A városbíró megbíraságlása. Pálovits Józsefet, városunk maholnap jubiliás biráját a héten egy kis malőr érte a főszolgabírói hivatalban. Hivatalos ügyben volt beidézve kedden a főszolgabírói hivatalba Somogyi Aladar szolgabíró elé, ahol a város bíró ur elfelejtkezett kisé a koteles tiszteletéről, fel—nő járták, s mikor ezért a szolgabíró szóval megdrtta, nem akart engedni a 48-ból, azaz, mivel 6 minden időben 67-es. tehát a 67-ből Erre Somogyi Aladar szolgabíró 10. mond tíz korona pénzbír- ságra ítélte érdemes Cselekedők nagyhözseg bí- ráját, amely bírasgot tehát a városbíró urnak rövid 15 napok alatt leleki fustatle. Tehát a fal- sabb colluga ugyancsak szigoruan haat az al- sabb collegaval.

— Kutyabaj. Közsegünk területén, kivált nyíltabb helyeken, a Sr. Háromság, Hollói- és Gyarmaty téren sat kutyak éltelek szergeti gar- rászkodnak. Ejjel egyesek nyugalmat nappal az iskolai előadásokat, de még a köslekedést és forgalmat is savaíják és éppen nem illedek- mes viselkedéssékel inasok hajszát, gyermekek nem épületes csudálkozást vonják magukra. Mult szerdán délelött nem kevesebb mint tizen- egy darabból álló kutyafalka volt a Sr. Három- ság-téren, s melyekből három pár mutogatta a kősenégnek a süjtentartás feltűnésit és hánta meg később ugyanast. Tisztelet natádnak és nek- gértánnak! Ne csak azokkal és vilámon vilá- górtánnak hi város voltunk, hanem az

protestans temetőben, melyet 6 a világ a leg- sebbnek tartott. Az oxfordi egyetemről atalenta híre miatt kápopot, atyjától kitagadott és egy boldogtalan házasság bilincsel kőt majdnem az áhínségre kárhóztatott költő tudvalevőleg Livor- nóból Lencsibe ment fulladt a tengembe, midőn egy hirtelen lötört vihar „Ariel” neve alkötött felborított. De Shelleynek megváltás volt a halál; örökké üldözve öngyilkossá lett sajátnek emléke, akik a szép Godwin Marydrt elhagyott, s mikor ezért a szigoru angol bíróság ítélete megfosztotta gyermekeitől és a csapás megtörté szívet. Csak a természetben talált enyhülést és öt évvel véletlen h. lala előtt mintha előre sejt- teté volna sorát, jó szavakkal írta meg; „Sze- retneik sajkára szállni a hajótörést szenvedni. Mindennél kívánatosabb halál volna ez nekem.”

Vágya beteljesült s a korán őszül, érdekes fejű, hat láb magas termétt hóhérer arcú brit költő, akít egy olyan ismerős, verament a un angelo-nak (igazi angyalnak) nevezett. Via Re- gióban talált ideiglenes temetőző helyre mintán hamisítványát a 21. sz. sírban, Castin pyramida mellé temettette el.

den csend- és rendhagyó, tisztességesen, nem is fájni hanem tanyai és pusztai állapotirányítási és üldözésével. Közben csak a földrajzi könyvekben fognak beannúnt nagyközönségnek tartani. Azt hallottuk különben, hogy Andrássy Gyula belügyminiszter a rémségesen terjedő veszettségi esetek és azon károkat miatt, melyeket e baj emberekből és az állatállományokban okoz törvényjavaslaton dolgozik mely a kutyaik országos össze írását, a kutyaadó tetemes fölemelését és a szajkósár föltétlenül és kötelező behozataltól tervezi. Éljen a belügyminiszter! (Beküldetett)

— **Bíróválasztás.** Lapunk legutóbbi számában e címen megírt híreinkre vonatkozólag Göttmann Béddé nyug. alezredes úrrol az alábbi sorokat vettük! Becses lapjának a „Kemenesvidék”-nek utolsó számában olvasni volt közbíró jelöltjei közé engem is felvenni. Nehogy hallgatásom választás polgáraitaimmal megbévesse, és a bírói állásra nálamál alkalmazható jelöltek körüli csoportosulásban zavarja, ezennel ki nyilatkozatom, hogy bármint megintatás valna is nem névbe polgar társaim bizalma magas életkorom és utóbbi időben gyakori gyengélkedésem miatt, esetleges megválasztásomat semmi körülmények között sem fogadhatom el, s ezért kérek mindenkit személyemtől teljesen eltekinteni. Kérem a tekintetes szerkesztő urat, sziveskedjen jelen nyilatkozatomat becses lapjában közzé tenni és engem bírójelöltjei sorából szintén kitérőlni. Crilldömök 1908 x. 26. Igaz tisztelt.

— **Tűdbetegtekről.** Mint lapunk múlt számában említettük, városunkban a szegénysorsu tűdbetegek javára nemcsak ürhölgyek gyűjtést indítottak. A héten szerdán Reindl László és özv. Tóth Lajosné ürhölgyek bejárták a várost és könyöradományokat gyűjtöttek a halál jegyeseinek számára. Örömmel Jegyeztük meg, hogy városunk közönsége tekintélyes összeggel járult a szegénysorsu tűdbetegek megmentéséhez. Lapunk rártakor a gyűjtés még mindig folyik, így a s íves adakozók névsorát hirlapunk jövő számában közöljük.

— **Jegyzősek vizsgálata.** A járási főszolgabíró a héten a bobai, a szolgabíró a kisköcski körjegyzőségi ügykezelését vizsgálta meg.

— **Aki szép, fejtesse fölét akar,** bizalommal forduljon az évek óta legjobb hírnévnek örvendő Választói Székhelyre, Billeben, Torontálmegyé, mely vállalat asszisztíványnak faj- és árjegyzékét ingyen és bérmentve megküldi.

— **Kiss szerencséje nagy!** Köztudomású, hogy a m. kir. osztályosjáték tervezete a legkedvezőbb nyeresé esélyeket nyújtja. Nagy nyereségek vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden másodikkal — nyer, az oka, hogy a nagy község minden rétege kipróbálja szerencséjét. Ez az ezer ember lett, így uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húszéves november 19. és 20. és leas. Tegye szerencsés kísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank házában (Budapest, Kossuth Lajos utca 13), mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki és meg Kiss szerencséje nagy!

— **Táncmulatás.** A jánosbázi dalárdák mult vasárnapon tartott mulataga, tekintettel arra, hogy az nap ott bucsú volt s a község sokfelé omlott meg, eleg szépen sikerült. A műkedvelők, különösen Német Ernő és Helzer Irma k. a. mint már föltek megszokták, élvezetesen játszottak és élénk elismerésben részesültek. Mászon kívül a véletlenül helyben időző Kezler Részó ur ki valószagos művészettség, volt szíves felkérésre nekány kuplét előadni, melyekkel élénk tapovihart aratott. Felülstettek. Magyarai Kossa Gusztáv 6 k. Stern Imre, Kiss György, Reisinger István 2 2 k. Zöllner József, Sóváry István, Salzberger József, Kohn Sándor, Fancsik Viktor, Rubin Salamon, Barank, Huber István 1-1 k. Mar kovits Herman 50 f. Bogár Béla, Fehér István, Janosza Gyula 40-40 f. Nagy Lajos 20 f. kiknek, valamint Kezler Részó urnak is hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Színésztársulat.** Thália papjai hozzánk költöttek át Magyaróvárról, Fehér Vilmos már régebből ismert színigazgató vezetése mellett igen jó társulattal kezdte meg a színi szezont. Szerdán bemutatul a Király színház nagyszerű új darabja a „Dollár” kiállítás előadását. Aztán meg a társulat, hogy méltó a p. Loránd rendezésében általános sikerrel adatott a darab; Kállay Kornélia, Sárossy Irén és Sányi Szió kitéző nőszereplők, míg Kovács, Fehér és Loránd férfiszereplők, míg Kovács, Fehér és Loránd férfiszereplők, míg Kovács, Fehér és Loránd férfiszereplők mutatták be tehetségüket. Cautúrtókön Bródy Sándor fiatal életképe

Tanítónő adatott jó sikerrel. Fehérné, Sárossy és Kray a nőszereplőkben, Kovács, Halász, Zsuzsika és Fehér pedig általános tetetés körvitt a férfi szereplőkben szórakoztatták az eléggé teltházat. Pénteken Jaai és Juci eredeti bohózat Szombaton pedig „A harang” című legendái aratnak szép publikumot: Ma délután 4 órákor népdaladás melyen „Vén baka és fia a hústáncpázmány, este pedig Rauppach népdramája, mindennél örüsi sikerrel előadott „Molnár és gyermeke, leas műsorom” Reméljük, hogy a község nem fogja magát távol tartani, hanem betölti a színházat.

— **Egésznapos, oltos és szép szűk csak** annak leas, aki asszisztíván: volt a lelkiismeretes, kikszelt Vityá Miklós Mle Ó-Gcsanad, torontálmegyeyi telepéről szerzi be. Faj — és árjegyzékét a telep ingyen és bérmentve küd.

— **Megbűntetett községi bírák.** A copfos magyar közigazgatás nagyobb dicőségére, a héten kedden a cseleddömöki főszolgabírói hivatalban, a járás öt községének bírája lett megbűntetve azért, mert a községek bírái engedélyt adtak a faluban megjelent vándorköszörűsöknak arra, hogy a községben 24 óráig folytatathassák mesteriségüket, kenyszer kereshetnek, hogy ne kelljen lopniok. Az egyszerű községi bírák ezen eljárásukkal megsértették a főszolgabírói hivatal autonóm jogát és ezért megbírágoltattak. Mondja még valaki ezek után nem e bölcs a magyar közigazgatás? Annak a szegény vándorköszörűsök, aki például Porác községben az elromlott

előbb be kell jönnie Czellbe, a tekintetes főszolgabírói hivatalba, 16 kilométer távolságra és itt kell kérnie engedélyt. Onl bölcs közigazgatás, beh végtelen nagy a te mindenható hatalmad.

— **A mezőgazdasági kamarák és a községek.** A Magyarországi Kiebirdtkos Szövetség-megdöbbenéssel értesült arról a körülményről, hogy a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége Budapesten megtartott évi nagy gyűlésén Gróf Andrássy Sándor, Gróf H. yósa Miksa, Gróf Desseffy Emil, Gróf Keglevich Gabor nyiltan állást foglaltak a mezőgazdasági kamarákról szóló, törvényjavaslat ellen. Miután pedig ezen törvényjavaslat mielőbbi törvényerőre emelkedése éppen éppen a magyar kis és középbirtokos tály ürgös érdeke, visszautasítandónak tartja éppen Gróf Almásy azon kijelentését, mely szerint ő a községek érdekeivel is indokolta az említett törvényjavaslat előadását. Mai napon megtartott igazgató tanácsai ülésen tehát a „Magyarországi Kiebirdtkos Szövetség” Hunyár László igazgató javaslatára egyhangúlag kimondotta, hogy az ügyet összes szervezeti népgyűlésre előterjeszti a kamarai törvényjavaslat megmagyará-

zása érdekében alkalmas szónokokat küld ki, a magyar kiebirdtkosságot úgy a megcartandó gyűléseken, mint sajtója útjára is felvilágosítja a nagybirtokosok ezen ellenakciója helytelenőségéről. Ohajtásait egyttal írásba foglalva, monstre deputáció útján juttatja úgy a földmivélségügyi miniszterhez, mint a magyar országgyűlés képviselőházához.

Nyomdai munkák elkészítésére ajánljuk hirlapunk könyvnyomdáját. Bármiféle nyomdai munkát elvállalunk és azt izlése, színese, tisztá kivitelben, mérsékelt, versenyképes áron szállítjuk. Költéséggel ingyen szolgálok. Megrendelések hirlapunk kiadóhivatalához küldendők.

Azt beszélik:

Jánosbázi, hogy a gonoszok gancsolása, a legzsebb dicéret;
 hogy a darazsak mindig a legjobb gumitöcsöt szállítják meg;
 hogy egycnek guynak veszik, ha „tekintetes”-nek aszójtják;
 hogy a mesebeli béka is szükségese nek találja magát felfujni — fel is pukkadt,
 hogy egycnek a pontot ó-nek ólvassák,
 hogy egycnek magukat kör-nek tartják.

TÖRLEY CASINO TALISMAN GRAND VIN

SZEIFERT JOZSEF POZSONY
 Kéltáncsokp. utca 4.
 cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 324.

Ajánlja a raktárából:

Henri Pieper	J. P. Sauer's Sohn
Diana fegyverekből	Krupp Frigyes-Milo
nyolcszázötven célszéri	különböző méretű
Hemmerle-féle	fegyverekből.
fegyverek	

eredeti

A sorfegyver és annak átköszörűsége méltó ismeretése ingyen és bérmentve.
 BROWNING-féle önműködő ismétlődő sorfegyver 12 öbnagyságu eredeti gyári áron, azaz 210 koronáért nálam kapható.
 Mannlicher-Schliesser 5 lövetű ismétlődő csokkoszeti karabély 9 mm. és 6 1/2 öbn. eredeti gyári áron, azaz 190 koronáért nálam kapható.

40 koroná és fölfele minden árban, kipróbált és teljesen megbizható jó lököpességgel bíró minőségben dua választék van raktáron.

Browning önműködő ismétlődő pisztoly 7-65 és 6-35 öbnagy gu vábbá ismétlődő és önműködő pisztolyok minden fajta új szerkesztő raktáron van.

Revolverek, pisztolyok, asobafegyverek stb. dua választékban.

Töltött töltények
 angol Kley, állami áruda füstnélküli és fekete löporral töltött töltényeket naponta frissen töltve minden öbn. a legjutányosabb ár mellett szállítok.

Saját lövöld.

SZŐLŐOLTVÁNY ELADÁS.

Aki egészséges, oltás, szép szőlőt akar, forduljon **VITYÉ MIKLÓS** felismerésen vezetett oltványtelepéhez **Ga-Gsánán** (Torontálmegye) ahol szőlővány minőségű I. rendű fás, gyökeres és sima szőlőványok, bor és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlőványok, némelyekben ugyanazon fajok II. rendű oltványzatban a legolcsóbb árban kaphatók. **Használhatók külön e célra választott fajok.**

Faj és arajgyártás kívánatra ingyen és bérmentve. A számos elismert levél közül itten csak egy: **Tornaföld u. p.: Sztocsiániget (Zala-m.) 1907. szeptember 30-án. Az öntöl rendelt 800 drb gyökeres szőlővány igen szépen megvált: egy szál sem maradt beültök: vesszükük oly hosszúra nőtt, hogy magasságuk egy két méteres karot látnak és le kellett őket vágni; teljesen fejlették. Bizvason ajánlani fogom önt minden ismerősöm- és barátomnak és három szivekedjék oltomra legújabb arajgyártást megküldeni. Kiváló tisztelettel **HAJDU IMRE****

MOLNÁR LAJOS órák és ékszer: CZELEDÖMÖLK.

Van szerencsém tudatni, hogy évek óta a helybeli piacon fennálló órák és ékszerész határem helyiségét megnagyobbitottam és raktaromat is kibővítettem.

Dus választékot tartok mindenféle fali inga, arany és ezüst zsebórákból, arany és ezüst láncok, függők és abban a kellemes helyiségbe vagyok hogy cikkeimet a legversenyképesebb áron adhatom nagybani bevásárlásaim folytán.

Szemüvegek és evikerek nagy választékban.

Órák s minden egyéb cikkeik javítását pontosan eszközölöm. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam, mély

tisztelettel

Molnár Lajos
órák és ékszerész

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vessz-

A nagyvilágban felismerésen vezetett oltványtelepéhez **Ga-Gsánán** (Torontálmegye) ahol szőlővány minőségű I. rendű fás, gyökeres és sima szőlőványok, bor és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlőványok, némelyekben ugyanazon fajok II. rendű oltványzatban a legolcsóbb árban kaphatók. **Használhatók külön e célra választott fajok.**

amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyok nemesített, fenti rendelethez mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege faju **gyökeres, fás és szőlőoltványok** ugyanilyen hazai sima- és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagy mennyiségben eladásra

Budacsényvidéki Szőlőtelep kezelősege, TAPOLCA, (a Balaton mellett).



Egy és két éves **SZŐLŐ-oltványokról,**

különféle sima- és gyökeres vadveszőről

szőlő kimentés megjelent

Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldi a **Vállalati szőlőtelepéről Billéd Torontáim**

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomására hozni, hogy **Callidömölkön a Sági-utca 99. szám alatt (Merkly Ede-féle ház) építési irodát és vállalatot létesítettünk.**

níndenhemu gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb izléseknek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugy-szintén ezeknek természetben való kivitelét, valamint kőrkemencék építését csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészítését a leg-jutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet terén eltöltött hosszas gyakorlataink kezkeskednek, — egyedüli főbőrekvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

komóves mester építési vállalkozók

Callidömölkön, Sági-utca 99. szám alatt.

Szives tudomásul.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek szives tudomásuladni, hogy **aruzasztályunkban**

villanyos világításához

szükséges mindennemű felszerelések és kellékek, **lámpások, csillárak stb. Ganz és Társaság** a Magyar Fém és Lámpagyártmánygyár gyártmányaiából dus választékban versenyképes áron kaphatók.

Midőn erre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk, maradtunk tisztelettel

Kemencsaljai Köz. Hitélb. Bész. Társ. Aruzasztálya, **Callidömölk, Pápai-utca.**

Építési irodánkat

Callidömölkön, a villamos telepházában megnyitottuk. Mindazoknak, kik a villamos világítás, vagy erőszolgáltatás iránt érdeklődnek, készséggel nyújtunk felvilágosítást s készítettünk **nyitlanul tervet és költségvetést**

Ganz-féle Villamossági R. T. építésvezetősége Callidömölk.